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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO OESTE – ESTADO DE 

MINAS GERAIS – ATA – DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA  – 

PRIMEIRA  SESSÃO LEGISLATIVA – DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA –

02/JULHO/2025. 

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte cinco ás nove horas, na 

sede do legislativo municipal situada à Rua Deputada Maria Pena n.º 01, a 

Câmara Municipal de São Sebastião do Oeste, reuniu-se para a Décima 

Primeira Reunião Ordinária Primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 

Legislatura. Antes de iniciado os trabalhos, o Sr. Presidente, Dorinato Artur 

Soares solicitou a vereador Adlson Tavares de Castro que fizesse a leitura 

bíblica. Após a leitura, o Sr. Presidente determinou a Primeira Secretária, 

Stella Maíra Dias Mendes que fizesse a chamada dos vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Adlson Tavares de Castro, Dorinato 

Artur Soares, Claudiano Júnior Tavares, Francisco de Souza Paulino, João 

Aparecido Prata, José Fábio Santos de Almeida, Sirlan Melo dos Santos, 

Stella Maíra Dias Mendes e Uanderson Geraldo Xavier, havendo quórum 

regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a Décima Primeira Reunião 

Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta Legislatura, dando 

início aos trabalhos desta sessão cumprimentando a todos os presentes. Na 

sequência, na PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE  O Sr. presidente 

dispensou a leitura da Ata da Décima Reunião Ordinaria. Na sequencia a Ata 

da Décima Reunião Ordinária foi colocada em única discussão e votação, 

resultando aprovada por unanimidade. Na sequência o Sr. Presidente 

solicitou a Primeira Secretária que procedesse a Leitura das seguintes 

correspondências Recebidas e Expedidas pelo Poder Legislativo. Recebidas: 

Oficio n.º 073/2025 enviado pelo Poder Executivo encaminhando as Leis n.º 

905 e 906 de 2025; ofício n.º 3188/2025 enviado pelo Corpo de Bombeiros 

Militares de Minas Gerais encaminhando proposta de legislação municipal 
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contra incêndio em vegetação. Ofícios Expedidos: Oficio n.º 025/2025 

enviado ao Poder Executivo encaminhando Proposição de Lei n.º 020/2025 e 

Proposição de Lei n.º 021/2025; ofício n.º 026/2025 enviado ao Corpo de 

Bombeiros Militares de Minas Gerais encaminhando resposta ao ofício n.º 

3188/2025. Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Social, Sr. Welker 

Marcelo Moura. Com a palavra, o Sr. Welker cumprimentou a todos os 

presentes e iniciou sua fala destacando que em tão pouco tempo já foram 

realizadas diversas ações importantes dentro da sua pasta. Entre as ações 

destacou o trabalho desenvolvido pelo CEAS (Centro de Assistência Social), 

que tem como principal objetivo oferecer apoio a pessoas em situação de 

vulnerabilidade social, contando, inclusive com serviços de assessoria 

jurídica dentro do próprio programa. O Secretário também ressaltou a 

relevância da participação das famílias no acompanhamento das 

condicionalidades do Programa Bolsa Família, destacando que a efetiva 

colaboração dos beneficiários é fundamental para o sucesso das políticas 

públicas de transferência de renda. Enfatizou que o programa não se resume 

ao repasse financeiro, mas está diretamente ligado ao acesso à educação, 

saúde e ao fortalecimento do vínculo familiar. Nesse sentido destacou a 

importância de manter o Cadastro Único sempre atualizado e de cumprir 

com as exigências do programa, como a frequência escolar das crianças e 

adolescentes e o calendário de vacinação em dia, ações essenciais para 

garantir a continuidade do recebimento do benefício. O Secretário também 

informou que a Secretaria de Assistência Social passou a se chamar 

Secretaria de Desenvolvimento Social recentemente, esta alteração ocorreu 

em razão da expansão econômica que o município vem vivenciando, com o 

crescimento populacional e a chegada de pessoas vindas de diversos estados 

e até de outros países. Destacou que essa nova denominação reflete uma 

atuação mais ampla e estratégica, voltada não apenas à assistência, mas ao 
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desenvolvimento humano e social da nossa população. Disse que está 

trabalhando para estruturar  o SUAS – Sistema Único de Assistência Social – 

como base para a estrutura organizacional da política de assistência social 

no município, destacando que o sistema garante diretrizes claras, 

padronização dos serviços e uma gestão integrada entre as esferas 

municipal, estadual e federal. Ressaltou que por meio do SUAS é possível 

assegurar maior eficiência na oferta dos serviços socioassistenciais, 

promovendo o atendimento digno e contínuo às famílias que mais 

necessitam. Por fim o Secretário encerrou sua fala com uma reflexão, 

afirmando: “Sonho que se sonha só, é apenas um sonho; sonho que se 

sonha junto é realidade”, destacando a importância do trabalho coletivo e da 

união entre o poder público e a comunidade para a construção de uma 

sociedade mais justa e igualitária. Na sequencia a palavra foi concedida ao 

Prefeito Municipal Sr. Rômulo Roncally Beirigo que agradeceu a visita dos 

vereadores do município vizinho de Pedra do Indaiá, à Presidente Sr.ª Ivone 

Maria Teixeira de Andrade Nunes, e o 1.º Secretário Sr. Hyago Vitor 

Mendonça. O vereador Hyago Vitor Mendonça fez uso da palavra durante a 

Sessão elogiando o Poder Legislativo de São Sebastião do Oeste, destacando 

o comprometimento da Câmara Municipal com a população e os relevantes 

serviços prestados em prol da comunidade. Manifestou-se o Sr. Presidente 

questionando ao Secretário Municipal de Desenvolvimento social como é 

realizada a divulgação da campanha de destinação do Imposto de Renda ao 

Fundo Municipal da Criança e do Adolescente. Em resposta o Secretário 

informou que a divulgação é realizada por meio de ações de conscientização 

junto à comunidade, utilizando por exemplo, abordagens em locais públicos, 

a fim de orientar os munícipes sobre a possibilidade de destinar parte do 

Imposto de Renda ao Fundo Municipal da Criança e do Adolescente. 

Ressaltou que essas ações visam esclarecer dúvidas e incentivar a 

participação da população nesse importante instrumento de apoio aos 
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projetos sociais do município. NA SEGUNDA PARTE – ORDEM DO DIA – o 

Sr. Presidente informou aos vereadores que não havia projetos para 

discussão nesta Sessão. NA TERCEIRA PARTE – ATOS FINAIS, O Sr. 

Presidente solicitou à Primeira Secretária, Sr.ª Stella Maíra Dias Mendes, que 

fizesse a chamada dos vereadores para o uso da palavra. Manifestando-se o 

vereador João Aparecido Prata, parabenizando o Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Social pelo excelente trabalho à frente da pasta. Destacou 

que sua trajetória não foi fácil, reconhecendo o esforço e a dedicação ao 

longo de sua caminhada. Finalizou desejando que Deus continue abençoando 

sua vida e suas ações a cada dia. Manifestou-se o vereador Uanderson 

Geraldo Xavier também parabenizando o Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Social pelo excelente trabalho realizado até o momento. 

Ressaltou a importância da atuação da Secretaria e desejou êxito na 

continuidade da jornada à frente das ações sociais do município. Manifestou-

se o vereador Claudiano Junior Tavares parabenizando o Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Social estendendo os elogios a toda sua 

equipe. Destacou que nenhum gestor trabalha sozinho e que o trabalho 

realizado reflete o empenho de uma equipe diferenciada e comprometida. 

Reconheceu as dificuldades enfrentadas, especialmente diante da grande 

demanda de pessoas, incluindo imigrantes que têm chegado ao município, e 

ressaltou que mesmo em tão pouco tempo, já é possível observar resultados 

significativos na área social. Manifestou-se o vereador Francisco de Souza 

Paulino cumprimentando o Sr. Prefeito Municipal e os vereadores visitantes 

do município de Pedra do Indaiá. Em seguida parabenizou o Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Social pelo trabalho que vem desenvolvendo 

à frente da pasta. Manifestou-se o vereador Sirlan Melo dos Santos 

cumprimentando a todos os presentes com um bom dia e parabenizando o 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Social pelo trabalho que vem 

realizando no município. Manifestou-se o vereador Adlson Tavares de Castro 
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parabenizando o Secretário Municipal de Desenvolvimento Social pelo 

empenho e dedicação em suas funções. Manifestou-se o vereador Jóse Fábio 

Santos de Almeida cumprimentando os visitantes presentes e destacou a 

importância da participação da juventude na política, ressaltou o valor de se 

ter vereadores jovens atuando no Legislativo. Também enfatizou o papel 

fundamental do Conselho Tutelar no Município, reconhecendo sua relevância 

para a proteção dos direitos das crianças e adolescentes. Por fim mencionou 

que ainda há muito a ser melhorado na estrutura de apoio ao órgão 

apontando que muitas vezes não se compreende exatamente o que leva às 

situações de déficit e dificuldades enfrentadas para ocupar as vagas de 

conselheiros. Manifestou-se o Sr. Presidente agradecendo ao Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Social pela presença e pelas informações 

prestadas durante a Sessão. Em seguida concedeu a palavra à Presidente da 

Câmara Municipal de Pedra do Indaiá Srª. Ivone Maria Teixeira de Andrade 

Nunes. Ao fazer uso da palavra a Presidente da Câmara Municipal de Pedra 

do Indaiá, parabenizou o Poder Legislativo pelo trabalho desenvolvido, 

destacando que “esta é a casa do povo”. Afirmou que sua visita juntamente 

com os demais vereadores teve como objetivo buscar conhecimento e troca 

de experiências, visando à evolução e ao fortalecimento do trabalho 

legislativo em seu município. Dando continuidade a Sessão o Sr. Presidente 

informou aos vereadores que a pauta para a próxima reunião, a ser 

realizada no dia 16 de julho de 2025, será encerrada no dia 15 de julho às 

15 horas. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrados os trabalhos desta sessão. E, para constar, eu, Stella Maíra Dias 

Mendes, Primeira Secretária deste Poder Legislativo, mandei lavrar a 

presente ata, que, após discutida e aprovada, será assinada por todos os 

vereadores. Câmara Municipal de São Sebastião do Oeste, dois de julho de 

dois mil e vinte e cinco. 
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